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Ogólne warunki aukcji.

1. Osoba biorąca udział w aukcji rozumie i akceptuje warunki określone regulaminem.
2. Przedmiotem aukcji są dzieła sztuki i obiekty rzemiosła artystycznego powierzone przez klientów lub stanowiące własność Domu Auk-
cyjnego. Dom Aukcyjny podejmuje się sprzedaży, w imieniu właściciela, obiektów będących - zgodnie z oświadczeniem Sprzedającego -
wolnych od jakichkolwiek roszczeń osób trzecich. 
3. Obiekt wystawiony na aukcję posiada cenę wywoławczą podaną w katalogu, cena minimalna stanowi tajemnicę handlową.
4. Obiekty wystawione do sprzedaży posiadają opisy, których sporządzenie potwierdzone jest przez ekspertów DESY względnie przez za-
proszonych konsultantów. 
5. Do wylicytowanej ceny doliczana jest opłata organizacyjna w wysokości 15 %. 
Opłata obowiązuje również w sprzedaży poaukcyjnej. 

I
1. Aukcja prowadzona jest zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi przez upoważnioną osobę, zwaną „Akcjonerem“, która działa
w imieniu i na rachunek Domu Aukcyjnego DESA Sp. z o.o. 
2. Aukcjoner określa postąpienie w licytacji, czyli podwyższenie stawki. 
3. Aukcjoner ma prawo do wycofywania z licytacji dowolnych obiektów bez podawania przyczyn.
4. Nabywcą staje się osoba oferująca najwyższą cenę.
5. Zakończenie licytacji danego obiektunastępuje w momencie uderzenia młotkiem przez Aukcjonera i jest równoznaczne z zawarciem
umowy sprzedaży. Spory w trakcie licytacji rozstrzyga Aukcjoner.

II
1. Do udziału w licytacji upoważnione są osoby, które wpłaciły wadium w wysokości 700 zł 
i otrzymały tabliczkę zgłoszeniową.
2. DESA Sp. z o.o. może odmówić wydania tabliczki zgłoszeniowej osobom, które wcześniej nie wywiązały się ze zobowiązań w stosunku
do DESY lub z innych istotnych przyczyn.
3. Osoby, które nie mogą być osobiście na aukcji, mają możliwość, po wpłaceniu wadium: 
– pisemnego złożenia oferty kupna z limitem ceny. W ich imieniu w licytacji wezmą udział pracownicy Domu Aukcyjnego (wysokość
oferowanej ceny jest informacją poufną), 
– telefonicznego udziału w licytacji.

III
1. Nabywca jest zobowiązany wykupić obiekt w ciągu 5 dni po zakończeniu aukcji i odebrać go na własny koszt. W przypadku
przekroczenia tego terminu Dom Aukcyjny ma prawo policzyć składowe.
2. Dopuszcza się możliwość wpłaty zadatku w wysokości 20 % wylicytowanej ceny. Pozostała kwota powinna być wówczas wpłacona w
terminie 14 dni po zakończeniu aukcji. W przypadku nie dotrzymania tego terminu następuje przepadek wpłaconego zadatku. Na poczet
zadatku zalicza się wadium, stanowiące wówczas zadatek lub jego część.
3. Prawo własności zakupionego obiektu przechodzi na kupującego w momencie dokonania całej wpłaty.
4. Nie wykupienie przedmiotu w terminie powoduje przepadek wadium na rzecz organizatora. Niezależnie Nabywca zobowiązany jest do
pokrycia wszelkich kosztów związanych i wynikłych z faktu wylicytowania, w tym ewentualnych roszczeń Właściciela/Sprzedającego.

IV
1. Dom Aukcyjny daje gwarancję opinii co do autorstwa i innych cech obiektu opisanych w katalogu. W przypadku niezgodności
pomiędzy opisem a stanem faktycznym, Nabywca może zwrócić obiekt w terminie 14 dni od daty aukcji, żądając zwrotu zapłaconej
kwoty. Zakwestionowanie opisu katalogowego musi być udokumentowane wiarygodnymi ekspertyzami.
2. Dom Aukcyjny nie ponosi odpowiedzialności za ukryte wady fizyczne i prawne zakupionych obiektów.
3. Polskie muzea mają prawo pierwokupu w wylicytowanej cenie, pod warunkiem, że zgłoszą to bezpośrednio po zakończeniu licytacji
obiektu.
4. W związku z nowelizacją ustawy z dnia 18 marca 2010 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami zezwolenia na wywóz wymagają
tylko te obiekty, które przekroczyły progi wiekowo-kwotowe dla poszczególnych kategorii zabytków, określone w art. 51 wyżej
wymienionej ustawy.
5. Przypominamy również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, Dom Aukcyjny jest zobowiązany do zbierania danych osobowych
klientów dokonujących transakcji w kwocie powyżej 15000 EUR.

REGULAMIN AUKCJI
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WIDOK OJCOWA
Akwarela, papier, 17 x 23 cm, nie sygn.
2.500,-

1. MN (XIX w.)

ZWIAD 
Olej, tektura, 15,5 x 23,5 cm, sygn., l.d.: Jerzy Kossak 1908 
6.000,-

2. Jerzy KOSSAK (1886-1955)
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SCENA RODZAJOWA
Olej, blacha miedziana, 30 x 43,5 cm, niesygn.
11.500,-

3.  MN (XVII w.) Niemcy lub Niderlandy 

SCENA RODZAJOWA
Olej, blacha miedziana, 30,7 x 44 cm, niesygn.
11.500,- 

4.  MN (XVII w.) Niderlandy lub Niemcy 
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CZTEROKONNY ZAPRZĘG 
Olej, tektura, 36 x 51 cm, sygn. l.d.: Z. Rozwadowski
13.000,-

5. Zygmunt ROZWADOWSKI (1870-1950)

KSKOWSKIE WESELE
Akwarela, papier, 47 x 67,5 cm, sygn. l.d.: M. Jankowski 
5.000,-

6. M. JANKOWSKI (XX w.)
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TTEDS NA WAWELU
Akwarela, papier, 43 x 29 cm, sygn. p.d.:
Jan Rubczak 
6.000,-

Studia w krakowskiej ASP  w latach
1904-1911 F. Cynka; J.Pankiewicza w
Lipsku oraz w Paryżu, gdzie przebywał
w latach 1915-1923. Od 1924 roku
prowadził w Krakowie prywatną Wolną
Szkołę Malarstwa. Szłonek TAP
„Sztuka” współzałożyciel Cechu Artys-
tów Plastyków „Jednoróg”. Wystawiał w
kraju, na Salonach w Paryżu. Malował
pejzaże i dekoracyjne martwe natury w
manierze realistycznej, w jaskrawej kolo-
rystyce. Uprawiał akwarele, jego graVki
zaliczane są do najwybitniejszych osiąg-
nięć kunsztu w tej dziedzinie sztuki.

8. Jan RUBCZAK (1884-1942)

PEJZAŻ ZIMOWY
Olej, sklejka, 49,8 x 35,2 cm, sygn. p.d.: 
I. Trusz 
15.000,-

7. Iwan TRUSZ (1869-1940)
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SCENA RODZAJOWA W PEJZAŻU
WIEJSKIM
Olej, tektura, 23,5 x 33,5 cm, sygn. l.d.:
F. Mrazek
3.500,-

9. Franciszek MOZEK (1876-1933)

PRZY OGNISKU PRZED SZAŁASEM
HUCULSKIM
Akwarela, papier, 23 x 35 cm, sygn. p.d.:
Juliusz Holzmüller
2.700,-

10. Juliusz HOLZMÜLLER (1876-1932)

PÓŁAKT KOBIETY w typie malarstwa
Franciszka Żmurki
Pastel, papier, 48 x 65 cm, nie sygn.
8.000,-

11. MN (XIX/XX w.)
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PEJZAŻ Z KOPAMI
Olej, tektura, 67 x 96,5 cm, sygn. l.d.: I Trusz 
60.000,-

Studia Klasa Rysunkowa w Warszawie, Akademia monachijska, (1875-1877), krakowska
Akademia Sztuk Pięknych 1877-79, w pracowni J. Matejki, pogłębione w Paryżu. Malarz scen ro-
dzajowych, historycznych, epizodów z powstania styczniowego, a także portrecista. Malował wespół
z Kossakiem, J. Falatem, J. Stanisławskim, M. Wywiórskim panoramę Berezyna. Brał udział w wielu
wystawach zarówno w kraju, jak i za granicą. Wspózałożyciel Tow. Artystów Polskich „Sztuka”,
członek Tow. Zachęty Sztuk Pięknych.

12. Iwan TRUSZ (1869-1940)
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KWIATY W WAZONIE
Olej, tektura, 46,5 x 66 cm, sygn. l.d.: A Karpiński 
29.000,-

Studia w krakowskiej SSP (F. Cynk, Wł. Łuszczkiewicz, L. Wyczółkowski), w Monachium, Aka-
demia Sztuk Pięknych w Wiedniu oraz w Paryżu. Członek m.in. TPSP w Krakowie oraz wiedeń-
skiej „Secesji”, w latach 1918-1927 wiceprezes TPSP w Krakowie. 

Tematem prac były portrety, sceny rodzajowe, widoki miejskie oraz martwe natury. Obraz cha-
rakterystyczny dla twórczości Karpińskiego, malarskie przedstawienie bukietu kwiatów, malo-
wane drobnymi pociągnięciami pędzla, z rozproszonym światłem, lekko zgaszonymi kolorami, 
z nastrojem.

13. Alfons PRPIŃSKI (1875-1961)
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TROST MATKI
Olej, tektura, 98 x 68 cm, sygn. p.d.: W. Wodzinowski
12.000,-

Studia w SSP w Krakowie (1881-1889), pogłębione w Monachium (A. Wagner) 1889-1892.
Malowal portrety, obrazy religijne i alegoryczne, jest pierwszy malarzem podkrakowskich Brono-
wic, przedstawiając sceny obyczajowe, portretując chłopów, gospodynie. Sceny malowane szero-
kimi pociągnięciami pędzla, w ostrej gamie kolorystycznej, nie są pozbawione uczuciowości.

14. Wincenty WODZINOWSKI (1886-1940)
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PORTRET DZIEWCZYNY Z ODBICIEM W LUSTRZE
Olej, deska, owal, 66 x 50 cm, sygn. l.śr.: Męcina Krzesz
32.000,-

Studia w krakowskiej Szkole Sztuk Pięknych pod kierunkiem Jana Matejki (1877-1884), pogłębione w Paryżu pracownia
J.P. Laurensa. W latach 1882-1892 wystawiał swoje prace oVcjalnie Na Salonach; w roku 1889 uzyskał Mention honorable
za portret E. Chojeckiego. Wykonywał ilustracje do pism „Illustration” i „Figaro Illustre”. Malował obrazy o tematyce histo-
rycznej, sceny rodzajowe, religijne liczne portrety. Prace wystawiał w wielu wystawach w kraju i za granicą, gdzie cieszyły się
wielkim wzięciem (Paryż, Petersburg, Kijów, Budapeszt, Berlin). Praca na bardzo dobrym poziomie artystycznym.

15. Józef MĘCINA-KRZESZ (1860-1934)
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MARTWA NATUS Z RYBAMI
Olej,płótno, tektura, 54,5 x 58 cm, sygn. l.d.: 
J Lubański
4.000,-

Malarz - kolorysta, pedagog. Studia w krakowskiej
ASP w latach 1945-50 w pracowni Z. Pronaszki,
dyplom w 1952 roku. Profesor malarstwa na ASP
Krakow od 1989 roku. Malował pejzaże, martwe
natury oraz portrety w technice olejnej i akwareli.
Prace przezentował w krakowskiej TPSP oraz na
wielu wystawach w kraju i za granicą. W ASP
prowadził pracownię projektowania malarstwa 
w architekturze (po Janinie Kraupe). Wykonał
około 40 polichromii i 100 witraży w kościołach
Polski.

16. Jerzy LUBAŃSKI (1925-2005)

PARTYZANCI
Olej, płótno, 50 x 70 cm, sygn. p.d.: Jerzy Potrze-
bowski
7.900,-

18. Jerzy POTRZEBOWSKI (1921-1974)

UCIECZT PRZED WILTMI 
Olej, tektura, 42,5 x 67,5 cm, sygn. l.d.: A. Setko-
wicz [1]909, na odwrocie pieczęć składu malar-
skiego Aleksandrowicza Kraków Basztowa
12.500,-

Studia w krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych
w latach 1891-1894; tematem prac były sceny ro-
dzajowe z polskiej wsi, wyprawy na polowania,
wiejskie zagrody, kuligi konne malowane zarówno
w technice olejnej jak i w akwareli.

17. Adam SETKOWICZ (1876-1945)
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PEJZAŻ
Olej, płótno, tektura, 33,5 x 49 cm, sygn.
p.d.: A Oleś 1926
2.000,-

21. Andrzej OLEŚ (1886-1952)

WIOSNA W PARKU
Olej, płótno, 80 x 105 cm, sygn. l.d: 
S Podgórski 
8.500,-

20. Stanisław PODGÓRSKI (1882-1964)

BRZEG MORZA
Akwarela, gwasz, papier, 34x 49 cm,
sygn. p.d.: S.Jaxa 1923
4.000,-

19. Soter JAXA MAŁACHOWSKI
(1887-1946)
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POGOŃ ZA KOZAKIEM
Olej, tektura, 47 x 50,5 cm, sygn. p.d.: Z. Rozwadowski 1922
20.000,-

Malarz, pedagog. Studia w krakowskiej SSP (1883-1892) m.in. u J. Matejki pogłębione w Monachium w szkole A. Ażbego.
Profesor lwowskiej Szkoły Sztuk Zdobniczych. Artysta bardzo czynny, malował głównie obrazy o tematyce batalistycznej
(wojny napoleońskie, powstanie listopadowe, sceny legionowe), obrazy rodzajowe z motywami łowieckimi, zaprzęgi
konne, pejzaże, portrty. Współpracował przy realizacji Panoramy Siedmiogrodzkiej z J. Styką, z W. Kossakiem przy Bi-
twie pod Piramidami. Malarstwo jego cechuje realizm, śmiałe skróty perspektywiczne, ciekawe układy kompozycyjne,
znajomość realiów epoki, nastrojowość.

22. Zygmunt ROZWADOWSKI (1870-1950)
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WNĘTRZE KOŚCIOŁA ŚW. BARBARY 
W KSKOWIE
Akwarela, papier, 64 x 44 cm, sygn. l.d.: Antoni
Chrzanowski 1946 Kościół św. Barbary
4.100,-

24. Antoni CHRZANOWSKI (1905-2000)

DZIEWCZYNA OBIESJĄCA ZIEMNIAKI
Olej, płótno, 90 x 75 cm, sygn. l.d.: W Błocki [1]913
13.000,-

Malarz, graVk. Studia w krakowskiej ASP, m.in. 
u L. Wyczółkowskiego (1905-1910). W malarstwie
wpływy impresjonizmu Xancuskiego. Malował portrety,
sceny rodzajowe, akty, pejzaże w technice olejnej,
rzadko w akwareli. Obrazy artysty rzadko pojawia-
jące się na rynku sztuki.

23. Włodzimierz BŁOCKI (1885-1921)
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ZBIÓRT NAGONKI
Akwarela, papier, 33,5 x 48,5 cm, sygn.
l.d.: S. Gibiński
4.000,-

25. Stanisław GIBIŃSKI (1882-1972)

RYNEK KSKOWSKI SUKIENNICE 
Akwarela, papier, 34x 48,5 cm, sygn. p.d.:
Henryk Uziembło Kraków 1940
6.800,-

26. Henryk UZIEMBŁO (1879-1949)

KĄPIĄCE SIĘ DZIECI
Olej, tektura, 33,5 x 61 cm, sygn. p.d.:
Antoni Bartkowski [1]956
2.500,-

Malarz, studia Akademia Sztuk Pięk-
nych Kraków; dyplom w 1913 roku.

27. Antoni BARTKOWSKI (1891-1974)
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SCENA RODZAJOWA ZIMOWA
Akwarela, papier, 34,7 x 49,2 cm, sygn.
p.d.: Jerzy Potrzebowski 
2.500,-

Studia w krakowskiej Akademii Sztuk
Pięknych w latach 1945-50. Pod kierun-
kiem Z. Radnickiego, I. Pieńkowskiego,
Cz. Rzepińskiego, F. Pautscha. Malował
najchętniej sceny inspirowane malar-
stwem Kossaków.

28. Jerzy POTRZEBOWSKI (1921-1974)

ŁODZIE NA PRZYSTANI
Gwasz, papier, 24 x 32,3 cm, sygn. p.d.:
1923, na odwrocie etykieta autora 
3.500,-

Twórczość artysty obejmuje przede
wszystkim malarstwo pejzażowe morskie
oraz nokturny. Malarz bardzo czynny,
popularny, udział w wystawa w TPSP
w Krakowie, w TZSP w Warszawie, 
w Salonie Krywulta, we Lwowie. Prace
w zbiorach prywatnych i kolekcjonerskich.

29. Soter JAXA MAŁACHOWSKI
(1887-1952)

RYNEK KSKOWSKI
Olej, płótno, 65 x 97 cm, sygn. p.d.: S. Szwarc 
4 300,-

30. Stanisław SZWARC (1880-1953)
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PORTRET MĘŻCZYZNY W PERUCE 
I FSKU
Olej, płótno, 47 x 38 cm, nie sygn.

Ekspertyza dr Stanisława Dąbrowskiego wskazująca
na autorstwo Jana Chrzciciela Lampi, artysty włoskiego,
pracującego w Polsce w latach 1787-1791. 
Ekspertyza 3 XI 1944
20.000,-

31. MN (k. XVIII w.)
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PORTRET DZIEWCZYNY
Pastel, papier, 59 x 47 cm, sygn. p.d.: T Axentowicz
22.000,-

32. Teodor AXENTOWICZ (1859-1938)



20

WAWEL
Akwarela, ołówek, papier, 21,5 x 29 cm, sygn. p.d.:
L Wyczół 1920
19.500,-

33. Leon WYCZÓŁKOWSKI (1852-1936)
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PEJZAŻ LEŚNY ZIMOWY
Olej, płótno, 79 x 250 cm, sygn. p.d.: Józef Graczyński
29.000,-

34. Józef GOCZYŃSKI (1866-1939)

WESELE KSKOWSKIE
Olej, tektura, 68 x 98 cm, sygn. l.d.: Jerzy Kossak 1913
22.000,-

35. Jerzy KOSSAK (1886-1955)

Studia malarskie na kursach M. Jaroczyńskiego i M. Krajewskiego w Poznaniu w la-
tach 1886-1891. Inicjator powstania Stow. Artystów w Poznaniu. Członek Tow.
Przyjaciół Sztuk Pięknych i Zw. Artystów Malarzy. Artysta bardzo czynny, udział w
wystawach polskich Bydgoszcz, Poznań, Warszawa - Zachęta1931, Berlinie, w Pa-
ryżu (przed wojną) oraz w Nowym Jorku - wystawa malarstwa polskiego 1944 rok.
Malarz pejzażysta, wzięty portrecista.
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PEJZAŻ MORSKI
Olej, płótno, 36 x 50 cm, sygn.. l.d.: A. Clayton
4.000,-

36. Aleksander Benjamin CLAYTON (1906-?)

Nad wodą
Ołówek, papier, 14 x 24,5 cm, sygn. l.d.: 
St Żurawski 31
1.500,-

37. Stanisław ŻUOWSKI (1889-1976)
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PORTRET DZIEWCZYNKI
Olej, sklejka, 24,5 x 34 cm, sygn. l.d.:
Wlastimil Hofman
11.000,-

39. Wlastimil HOFMAN (1880-1970)

KSKOWIACZEK NA TLE 
WAWELU
Olej, sklejka, 21 x 26 cm, sygn. p.d.:
Wlastimil Hofman 
15.000,-

Jeden z najpopularniejszych artystów
malarzy przełomu XIX i XX wieku.
Studia w latach 1895-1999 w krakow-
skiej SSP pod kierunkiem F. Cynka, J.
Malczewskiego, J. Unierzyskiego, J.Stani-
sławskiego, pogłębione w Paryżu w Ecole
des Beaux-Arts. Członewk Grupy „Zero”
do TAP „Sztuka” oraz „Secesji” wiedeń-
skiej. Na jego styl wpływ miało malar-
stwo J. Malczewskiego. Malował głównie
portrety oraz sceny o charakterze symbo-
licznym, religijnym. Niejednokrotnie mo-
delami byli prości ludzie, dzieci. Prace
utrzymane są w intensywnych barwach,
które dodatkowo podkreślają ekspresję
przedstawienia.

38. Wlastimil HOFMAN (1880-1970)
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SCENA RODZAJOWA
Olej, płótno dublowane, 51,5 x 66 cm, nie sygn.
19.500,-

40. MN, Europa Zachodnia (XVIII w.)



25

SOMOSIERS
Olej, płótno, 73 x 118 cm, sygn. p.d.: Jerzy Kossak 1954
39.000,-

Syn Wojciecha Kossak, wnuk Juliusza. W twórczości nawiązywał do tematów opracowywanych
przez ojca. Obrazy nawiązywały do czasów Księstwa Warszawskiego, Napoleona, legionów, 
II Wojny Światowej. Malował sceny batalistyczne, historyczne, rodzajowe. 

41. Jerzy KOSSAK (1886-1955)
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STUDIUM RYCERZA W ZBROI 
Akwarela, papier, 41,5 x 28 cm, nie sygn.
20.000,-

Praca reprodukowana w publikacji J Sienkiewicz,
Piotr Michałowski, 1950, Il. 150. 
Szkic wykonany w pracowni Charleta, Paryż

42.  Piotr MICHAŁOWSKI (1800-1855)

POŻEGNANIE
Olej, płótno, 22,5 x 18,2 cm, sygn. p.d.: Colberg 
10.000,-

43.  COLBERG (XIX w.)

BITWA POD CHOCIMEM
Olej, płótno, 45 x 67 cm, sygn. l.d.: Jerzy Kossak
1933, dedykacja „Kochanemu…“
25.000,-

44.  Jerzy KOSSAK (1886-1955)

ASB POJĄCY KONIA
Olej, tektura, 38,5 x 48 cm, sygn. p.d.: Wojciech
Kossak
25.000,-

Syn i uczeń Juliusza Kossaka. Studia w krakowskiej
Szkole Sztuk Pięknych, w Akademii monachijskiej
oraz w Paryżu. W latach 1895-1902 pracował dla
cesarza Wilhelma II i dla dworu Franciszka Józefa
II. W 1913 r. objął stanowisko profesora malarstwa
w warszawskiej Szkole Sztuk Pięknych. Malarz scen
batalistycznych i historycznych. Przedstawiał w ob-
razach polskich ułanów, szwoleżerów, legionistów
na tle wydarzeń historycznych. Malował z upodo-
baniem i znawstwem konie.

45. Wojciech KOSSAK (1856-1942)

42.

43.
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44.

45.
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KOBIETA I DEMON
Rysunek ołówkiem, papier, 29 x 20 cm, sygn. p.d.: S.21.X.959 
3.800,-

Praca reprodukowana na  zaproszeniu oraz w katalogu wy-
stawy Gorzki uśmiech Stefana Żeromskiego Muz. Karykatury,
Warszawa 1994 

46. Stefan ŻECHOWSKI (1912-1984)

DAFNIS I CHLOE
Pastel, papier, 30 x 19 cm, sygn. p.d.: SZ.75; na
odwrocie dedykacja napisana przez żonę artysty
Marianną Żechowską
6.300,-

Ilustrator, rysownik, eseista. 1929-32 uczeń Pań-
stwowej Szkoły Sztuk Zdobniczych i Przemysłu
Artystycznego w Krakowie. Członek Szczepu Rogate
Serce od 1929 roku, pseudonim Ziemin z Książa.
Autor wspomnień „Na jawie” opublikowanych 
w 1981 roku. Uprawiał głównie rysunek ołówkiem,
węglem, kredką i suchymi pastelami, z podma-
lówką w temperze i gwaszu. Tematy prac wzięte
z literatury, w okresie późniejszym prace alego-
ryczne, symboliczne, Artysta bardzo czynny twór-
czo, prace w zbiorach prywatnych i muzealnych.

47. Stefan ŻECHOWSKI (1912-1984)

PEJZAŻ MIEJSKI - architektura Rzeszowa 
Olej, płótno, 61x 40 cm, sygn. p.d: S Batruch 
3.500,-

Studia 1960-1966 ASP Wydział Malarstwa 
w Krakowie; od 1992 profesor malarstwa na Wy-
dziale GraVki ASP. Uprawia malarstwo rodza-
jowe, symboliczne w stylizacji abstrakcyjnej.

48. Stanisław BATRUCH (ur. 1935)
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PEJZAŻ GÓRSKI TOPNIEJĄCE ŚNIEGI
Olej, dykta, 41,5 x 41,5 cm, sygn. p.d.: Henryk
Uziembło [1]908 
6.000,-

Naukę malarstwa rozpoczął H. Uziembło w Szkole
Przemysłowej w Krakowie, pogłębione w wiedeń-
skiej Kunstgewerbeschule, w roku 1902 wstąpił do
krakowskiej ASP, gdzie studiował po kierunkiem
S. Wyspiańskiego i T. Axentowicza. Malował pej-
zaże, widoki Krakowa, portrety w technice olejnej
i akwarelowej. 

50. Henryk UZIEMBŁO (1879-1949)

TTEDS NA WAWELU
LitograVa kolorowana w akwareli, 45 x 60 cm,
sygn. l.d.: L Wyczółkowski  w ołówku 
13.000,-

49. Leon WYCZÓŁKOWSKI (1852-1936)
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STUDIUM KONIA
Kredka, papier, 28,5 x 41 cm, sygn. p.d.:
30/V/73
1.500,-

Rysownik, akwarelista, samouk. Malo-
wał głównie pejzaże, portrety, sceny ro-
dzajowe i jeździeckie. Bardzo rzadko
sygnował i datował prace. Wieloletnia
przyjaźń z Piotrem Michałowskim
wpłynęła na styl jego malarstwa. Praca
przypisywana Oborskiemu.

53. Maksymilian OBORSKI (1809-1878)
(przypisywany)

KWIATY
Akwarela, papier, 9 x 14,5 cm, sygn.
p.d.: Hka Beyer
1.500,-

51. Henryka BEYER (1782-1855)

PIWONIE 
Akwarela, papier, 43 x 59 cm, sygn. p.d.:
Antoni Chrzanowski Kraków 1988 
5.000,-

52. Antoni CHRZANOWSKI (1905-2000)
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LEDA
Sepia papier, 45,5 x 39 cm, sygn. Czaj p.d.: L.
Czaj 1950, na odwrocie naklejka autorska 
2.000,-

55. Ludwik CZAJKOWSKI (1895-1961)

ANIOŁ
Pastel, papier, 63,5 x 47 cm, sygn. p.d.: M. Haneman
4.500,-

Uczeń L. Wyczółkowskiego i T. Axentowicza w krakowskiej
ASP oraz w warszawskiej SSP. Malował widoki tatrzańskie,
sceny rodzajowe, portrety. Członek Towarzystwa Artystów
Podhalańskich. Prace wystawiał w Zachęcie w Warszawie, w
TPSP Kraków, we Lwowie, Łodzi. Obrazy w zbiorach Ży-
dowskiego Instytutu Historycznego, w Muz. Tatrzańskim.

54. Max HANEMAN (Hannemann) (1882-1944)

AUTOPORTRET MŁODZIEŃCZY
Olej, tektura, 36 x 28 cm, sygn. na odwrocie Pejzaż
2.000,-

56. Marcin SAMLICKI (1878-1945)
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MACIERZYŃSTWO
Tusz, papier, 40 x 28,2 cm, sygn. p.d.: Jerzy 
Potrzebowski
2.500,-

58. Jerzy POTRZEBOWSKI (1921-1974)

KSKOWIANT
Akwarela, papier, 48,5 x 33 cm, sygn. p.d.: 
Henryk Uziembło 1943 
4.100,-

57. Henryk UZIEMBŁO (1879-1949)
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PORTRET CHŁOPA
Olej, sklejka, 58 x 58,5 cm, sygn. wytarta
2.000,-

61. MN (XX w.)

PEJZAŻ MORSKI
Pastel, papier, 31 x 47,5 cm, sygn. l.d.:
Michalik [19]89
2.000,-

60. Marian MICHALIK (1947-1997)

SCENA RODZAJOWA
Olej, płótno, tektura, 19 x 27 cm, sygn.
l.d.: A. Setkowicz
4.000,-

59. Adam SETKOWICZ (1876-1945)
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BEZ TYTUŁU
Akwarela, papier, 42 x 30 cm, sygn. p.d.: A.Jachtoma
1996
600,-

Ur. w 1932 na Zamojszczyźnie - Barchaczów. Studia w kra-
kowskiej ASP, a następnie w Warszawie, dyplom z wyróżnie-
niem w pracowni K. Tomorowicza 1958 r. Była członkiem
warszawskiej grupy „Rekonesans“ założonej w 1963 r. Twór-
czość w zakresie malarstwa, udział w ponad 80 wystawach
zbiorowych i ok. 30 wystawach indywidualnych. 1987 r. na-
groda Ministra Kultury i Sztuki za całokształt twórczości.

64. Aleksandra JACHTOMA (ur. 1932)

BEZ TYTUŁU
Akwarela, papier, 42 x 30 cm, sygn. p.d.: A.Jachtoma
1996
600,-

63. Aleksandra JACHTOMA (ur. 1932)

ASYMETRIA 110
Akryl, płótno, 140 x 100 cm, sygn. na odwrocie (płótno):
Zbigniew Dłubak Asymetria 110 1998 
17.000,-

Fotograf, malarz, teoretyk sztuki, wieloletni redaktor mie-
sięcznika „FotograVa”, był jedną z czołowych postaci pol-
skiego środowiska fotograVcznego po 1945 roku. Jako
fotograf debiutował w 1947 roku eksperymentalnymi
pracami nawiązującymi do doświadczenia awangardy
okresu międzywojennego. Ostatnie dwadzieścia lat twór-
czości poświęcił na realizację fotograVczno-malarskiego
cyklu Asymetria. Współpracował z warszawskimi gale-
riami „Krzywe Koło“, „Współczesna“, „Foksal“ i „Remont“,
a także wrocławskimi - „Permafo“ i „Seminarium-Foto-
Medium-Art“. Był współorganizatorem głośnych wystaw Fo-
tograVa subiektywna i Fotografowie poszukujący. W latach
1965-1975 był wykładowcą na PWSSP i PWSFTviT 
w Łodzi. Wraz ze swymi absolwentami i studentami po-
wołał grupę „Seminarium Warszawskie”, działającą w la-
tach 1975-1981. Od początku lat 80., ponownie
zainteresowany percepcją, asymilacją i pamiętaniem obra-
zów realizował, aż do końca życia fotograVczno-malarski
cykl Asymetria. Od 1982 roku mieszkał w Meudon pod
Paryżem.

62. Zbigniew DŁUBAK (1921-2005)

Malarstwo Aleksandry Jachtomy charakteryzuje się ascetyczną zdyscyplinowaną kompozycją zbudowaną ze skondensowanych jednolitych plam. Matematyczny
rygor jest w nich zmiękczony delikatnością rozwiązań barwnych emanujących smugami światła. Lapidarność geometrycznych form (owali, prostokątów) i jedno-
rodność tonacji kolorystycznych nadają tym kompozycją ściszony poetycki, nawet kontemplacyjny charakter. Ten rys stanowi o oryginalności dzieł artystki i odróż-
nia je od wielu innych podobnych realizacji.
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STARY SĄCZ czyli Sandecz (Galicya) 
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. Lit. M. Fajansa 
w Warszawie
500,-

65. Napoleon ORDA (1807-1883)

ŻÓŁKIEW (Galicya) 
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. Lit. M. Fajansa 
w Warszawie
500,-

66. Napoleon ORDA (1807-1883)

DOBROMIL nad rzeką Wyrwa (Galicya)
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. Lit. M. Fajansa 
w Warszawie 
500,-

67. Napoleon ORDA (1807-1883)

OLESKO nad źródłami Styru (Galicya)
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. LitograVa M. Fajansa
w Warszawie 
500,-

68. Napoleon ORDA (1807-1883)

MELSZTYN nad rzeką Dunajcem (Galicya)
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. LitograVa M. Fajansa
w Warszawie 
500,-

69. Napoleon ORDA (1807-1883)

ROŻNÓW nad rzeką Dunajcem (Galicya) 
LitograVa, 19,5 x 28,5 cm. LitograVa M. Fajansa
w Warszawie
500,-

70. Napoleon ORDA (1807-1883)



LADIES X
Papier, serigraVa barwna, sygn. l.d.: Ladies X, p.d.: D. Dąbrowska-
Siemaszkiewicz 
2.600,-
Absolwentka Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie Wydział graVki.
Zajmuje się malarstwem, graVką, dizajnem. Prace publikowane w
Przekroju, Marie Claire, Ue New Yorker. Nagradzana: rok 2001
nagroda za najpiękniejszą okładkę roku (Przekrój), okładka dla ty-
godnika Ue New Yorker publikowana w albumie Covering Ue
New Yorker, wyd. z okazji 75-lecia jubileuszu pisma.

71. Danuta DĄBROWSP-SIEMASZKIEWICZ (ur. 1961)

POD WIELKĄ FALĄ W TNAGAWIE
Drzeworyt barwny, 24,7 x 37,3 cm, sygn. Hokusai aratame
litsu hitu. Opinia pani Małgorzaty Martini.
2.500,-

73. Hokusai PTSUSHIP (1760-1849)

POPIERSIE HALINY POŚWIATOWSKIEJ
Glina wypalana, barwiona, wys. 32 cm, sygn. Halina 
Poświatowska Sz Wypych 
4.800,-

74. Szymon WYPYCH (1945-2008)

AUTO
Papier, serigraVa barwna, 89 x 71 cm, nie sygn.
2.200,-

72. Danuta DĄBROWSP-SIEMASZKIEWICZ (ur. 1961)
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Rzeźbiarz, pedagog. Studia w Wyższej Szkole Sztuk Pięknych 
w Gdańsku, udział w wielu wystawach krajowych i zagranicznych,
prace: Galeria ZAR w Wa-wie, Gal. Rzeźby Ślaskiej w Chorzowie,
Tow. Przyj. Sztuk Pięknych w Krakowie; członek ZPZP od 1979
roku, Zw. Artystów Rzeźbiarzy od 1983 roku.



Porcelana, śr. 30 cm, dekor. kwiatowa, malowana,
złocenia
2.400,-

75. PATEO Miśnia XX w.

Srebro pr. 84, cechy probierni warszawskiej z ini-
cjałami WK (Walerian Kostrzębski) i data 1855,
złotnik Reiner (Abraham Reiner) w. 805g, wys.
32,5 cm
8.000,-

77. PAO ŚWIECZNIKÓW (XIX w.)

CHRYSTUS PANTOKSTOR
Tempera, deska, 31 x 16,5 cm, kiot 55 x 52 cm,
ryza mosiężna, złocona, I poł. XIX w. Rosja
5.500,-

78. IKONA

Porcelana, śr. 28,5 cm, dekor. malowana, owoce,
złocenia
2.200,-

76. PATEO Miśnia XX w.
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skład: fotel, 2 krzesła, stolik, wymiary: fotel: wys.: 98 cm, szer.: 56 cm, głęb.: 65 cm; krzesło: wys.: 89 cm, szer.: 43 cm, głęb.: 60 cm; stolik: wys.: 75 cm, śred.:
61 cm, głęb.: 47 cm. Drewno rzeźbione, gipsowane, werniksowane, srebrzone i złocone, motywy dekoracyjne zaczerpnięte z morskiej Wory i fauny. 
Fotel i krzesła – oparcie w formie fantazyjnej, nieregularnej muszli z pełnoplastycznym konikiem morskim, siedzenie w formie muszli, nogi fantazyjne, rzeź-
bione motywy morskich glonów i muszelek. Fotel j.w. z podłokietnikami w kształcie delVnów. Stolik z blatem w formie muszli podtrzymywanej przez pełno-
plastycznego smoka morskiego oplecionego wokół stylizowanych morskich glonów.
Stan zachowania: ubytki warstwy werniksu, liczne przetarcia srebrzeń i złoceń, zaplecki krzeseł naprawiane, nogi stolika klejone. Drobne ubytki w rzeźbie
części ogona smoka. Zachowana oryginalne powierzchnia werniksu. 
16.000,-

Podobne meble wykonane w 1890 przez Vrmę Paulyet Cie, znajdują się w Brooklyn Museum, gdzie są w stałej ekspozycji. 
Publikowane: Bruce M. Newman & Alastair Duncan. “Fantasy Furniture”, wyd. New York, Rizzoli, 1989, str. 62.
Książka podaje, że pod koniec 1930 roku, Helena Rubinstein kupiła zestaw mebli w kształcie muszli do nowojorskiego mieszkania.

79. KOMPLET MEBLI FANTAZYJNYCH W STYLU „GROTA”, Wenecja, 1890 r.



39

Wesołych Świąt Bożego Narodzenia
oraz 

Szczęśliwego Nowego Roku 
życzy 
Desa



Teodor AXENTOWICZ (1859-1938) 32
Antoni BARTKOWSKI (1891-1974) 27
Stanisław BATRUCH (ur. 1935) 48
Henryka BEYER (1782-1855) 51
Włodzimierz BŁOCKI (1885-1921) 23
Aleksander Benjamin CLAYTON (1906-?) 36
Antoni CHRZANOWSKI (1905-2000) 24,52
COLBERG (XIX w.) 43
Ludwik CZAJKOWSKI (1895-1961) 55
Danuta DĄBROWSP-SIEMASZKIEWICZ (ur. 1961) 71,72
Zbigniew DŁUBAK (1921-2005) 62
Stanisław GIBIŃSKI (1882-1972) 25
Józef GOCZYŃSKI (1866-1939) 34
Max HANEMAN (1882-1944) 54
Juliusz HOLZMÜLLER (1876-1932) 10
Wlastimil HOFMAN (1880-1970) 38,39
Aleksandra JACHTOMA (ur. 1932) 63,64
Soter JAXA MAŁACHOWSKI (1887-1946) 19,29
M. JANKOWSKI (XX w.) 6
Alfons PRPIŃSKI (1875-1961) 13
Hokusai PTSUSHIP (1760-1849) 73
Jerzy KOSSAK (1886-1955) 2,35,41,44

Wojciech KOSSAK (1856-1942) 45
Jerzy LUBAŃSKI (1925-2005) 16
Józef MĘCINA-KRZESZ (1860-1934) 15
Marian MICHALIK (1947-1997) 60
Piotr MICHAŁOWSKI (1800-1855) 42
MN 1,3,4,11,31,40,61
Franciszek MOZEK (1876-1933) 9
Maksymilian OBORSKI (1809-1878) 53
Andrzej OLEŚ (1886-1952) 21
Napoleon ORDA (1807-1883) 65-70
Jerzy POTRZEBOWSKI (1921-1974) 18,28,58
Zygmunt ROZWADOWSKI (1870-1950) 5,22
Jan RUBCZAK (1884-1942) 8
Marcin SAMLICKI (1878-1945) 56
Adam SETKOWICZ (1876-1945) 17,59
Stanisław SZWARC (1880-1953) 30

Iwan TRUSZ (1869-1940) 7,12
Henryk UZIEMBŁO (1879-1949) 26,50,57
Wincenty WODZINOWSKI (1886-1940) 14
Leon WYCZÓŁKOWSKI (1852-1936) 33,49
Stefan ŻECHOWSKI (1912-1984) 46,47
Stanisław ŻUOWSKI (1889-1976) 37

INDEKS  ARTYSTÓW



P L A C Ó W K I  D E S Y :

Prezes - ul. Floriańska 13, tel. (12) 422-27-06, fax (12) 422-98-91
Rzeczoznawcy - ul. Floriańska 13, tel. (12) 429-12- 51

Dom Aukcyjny - ul. Floriańska 13, tel. (12) 422-19-66, (12)422-31-14
e-mail: aukcje@desa.art.pl

Antykwariaty w innych miastach

42-200 Częstochowa, Al. N.M.P. 40/42, tel. (34) 324-37-26 e-mail: kontakt@desaczestochowa.com
81-395 Gdynia, ul. Abrahama 54, tel. (58) 620-36-63 e-mail: salon19@desa.art.pl
44-100 Gliwice, Rynek 22, tel. (32) 231-70-21 e-mail: kontakt@desagliwice.com
40-014 Katowice, ul. Mariacka 5, tel. (32) 253-99-22 e-mail: kontakt@desakatowice.com
40-012 Katowice, ul. Dworcowa 13, tel. (32) 253-94-70 e-mail: salon12@desakatowice.pl
24-507 Kielce, ul. Sienkiewicza 28, tel. (41) 344-33-51 e-mail: salon21@desa.art.pll
35-060 Rzeszów, Rynek 4, tel. (17) 862-47-82 e-mail: desarzeszow@neostrada.pl

WSZYSTKIE SALONY PRZYJMUJĄ DZIEŁA SZTUKI NA KOLEJNE AUKCJE

DESA Dzieła Sztuki i Antyki Sp. z o.o. jest najstarszą firmą w Polsce na rynku sztuki nieprzerwanie od 1950 roku.

Prowadzi działalność handlową i kulturotwórczą, zabezpiecza cenne dzieła sztuki dla zbiorów muzealnych, prowadzi promocję
dzieł sztuki współczesnej i jej twórców poprzez prezentacje wystaw w kraju i za granicą. Posiada doświadczonych i wykwali-
fikowanych rzeczoznawców, również biegłych sądowych wykonujących ekspertyzy, oceny i wyceny dzieł sztuki. 

DESA posiada salony antykwaryczne na terenie całego kraju oraz Dom Aukcyjny w Krakowie. 
Utrzymuje kontakty antykwaryczno kolekcjonerskie z domami aukcyjnymi w kraju i za granicą, zwłaszcza dotyczące poloników
m.in. Christie's, Sotheby's, Dorotheum, Nagel, Drouot. Współpracuje w zakresie konsultacji merytorycznych z muzeami
krajowymi i zagranicznymi. 

Firma DESA uczestniczy w programie „Leonardo da Vinci“, utworzonym w oparciu o sieć współpracy obejmującą środowiska
akademickie, przedsiębiorstwa, instytucje patronackie na terenie całej Europy.  
DESA Dzieła Sztuki i Antyki Sp. z o.o. figuruje w wykazie Unii Europejskiej jako firma godna zaufania.

Siedziba Desy mieści się w Pałacu Kmitów. Budynek wzniesiony w XIV wieku, przebudowany w pierwszej poł. XVI wieku na
okazałą rezydencję dla możnowładczej rodziny Kmitów. Z tego wieku zachowanych jest wiele elementów wczesnorenesan-
sowych m.in. kamienne obramienia okien fasady, stropy belkowe pierwszego piętra, fryzy podstropowe, portal i kolumna. Kolejna
przebudowa miała miejsce w drugiej połowie XVIII wieku, stąd pochodzą polichromie wnętrz pierwszego piętra., stropy belkowe
i kominki na II piętrze, a także neoklasycystyczna attyka fasady zdobiona trzema płaskorzeźbami przedstawiającymi scenę ko-
ronacji Najświętszej Marii Panny i orły pokonujące węże. Obiekt jest siedzibą firmy od 1988 roku.

Antykwariaty w Krakowie

Salon, ul. Floriańska 13, tel. (12) 421-89-87 e-mail: salon@ikony-antyki.pl
Salon, ul. Floriańska 13, tel. (12) 422-62-57 e-mail: biuro@desa.art.pl
Salon, ul. Grodzka 8,     tel. (12) 421-54-54 e-mail: desa.salon6@onet.eu



www.desa.art.pl
aukcje@desa.art.pl
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